

身边小善 聚鹰城暖流

老人书店内突发疾病倒地不起

救助他的这些好心人是谁？欢迎提供新闻线索

□记者 张静

本报讯“有个老人在市新华书店晕倒了，当时有几个好心人对他进行了紧急救治，让我特别感动。”10月16日上午，市民王先生致电晚报，讲述了他遇到的这件感人事。

王先生说，10月15日上午9点多，他到市新华书店购书，刚走到二楼书架旁，就看到一位老人躺在地上。“好多人围观，但无从下手，可能是担心不专业，不知道如何救治。”就在大家不知所措时，两位男士说，得赶紧对老人进

行抢救。

“当时大家对他们说，我们作证，这里还有摄像头。”王先生说，两位男士中戴着眼镜的那位先生非常镇定，他先拨打了120，然后摸老人的兜里是否有药，找到速效救心丸后赶紧喂到老人嘴里。

“还有一位女士急忙跑上来送了速效救心丸，还有人送过来卫生纸。”王先生回忆起当天的场景，动情地说，“我特别感动，大家都齐心协力抢救这位老人。”

王先生还提供了在现场拍摄的照片。

昨天，记者辗转找到了被救助的老人李先生，目前他在平煤神马医疗集团总医院神经四科接受治疗，情况已经稳定。

李先生家住市区光明路与平安大道交叉口附近，今年62岁，是平煤神马集团十二矿退休工人。他告诉记者，当天他到市新华书店购书，从二楼上三楼时突然眼前一黑，腿一软就倒在了地上。“当时就说不说话了，恍惚中知道有两位男士还有两位女士对我进行了救治。非常感谢他们。”

李先生的女儿对记者说：“我

父亲醒来之后就说，等他情况稳定后，要到市新华书店问问情况，一定要感谢救他的人。当时情况那么危险，好心人能及时对我父亲进行紧急救治，我们很感动。”

10月16日，平顶山晚报官方微信公众号刊登了王先生提供的照片(右图)，有微信留言，照片中正在打电话的这位男士叫曹新宇，在新华区政府工作。记者与曹新宇联系求证，他表示，并没有在新华书店救助过一位老人。

如果您认识照片中参与救治的好心人，请致电晚报热线4940000提供线索。



首届“的哥的姐帮忙之星”新鲜出炉

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午，在市客运管理处会议室，荣获首届“的哥的姐帮忙之星”称号的齐景军、马卫东、杨晓娟等10名的哥的姐受到了市交通运输局、市客运管理处

的表彰。

据了解，“的哥的姐帮忙团”今年3月5日正式成立，发起人是市共产党员出租车队成员王双举、马卫东等人，旨在无偿为乘客寻找遗失在出租车上的财物。他们通过新闻媒体等渠道公布了寻

找失物热线电话13461299685、13393775789，通过微信朋友圈和出租车司机微信群发布寻物信息，帮助乘客寻找失物。

据王双举介绍，的哥的姐帮忙团成员已由7个月前的29人发展到了68人，累计帮助乘客找回

失物近300件，其中包括手机31部、手提电脑两台、拉杆行李箱50多个，折合财物近20万元。另外，他们还帮助乘客找回现金5笔，共计9000多元。

市客运管理处有关负责人表示，的哥的姐帮忙团已经成为出

租车乘客寻找失物的重要渠道，希望有更多的出租车司机加入进来，为广大乘客提供全方位的良好出行服务。该处拟在市区出租车行业中建立统一的微信失物招领平台，为乘客寻找失物提供更多帮助。



冒雨洗尘

昨天，市区中兴路中段，新华区环卫局职工冒雨冲洗路面。当天，新华区环卫局职工趁雨在街头保洁，使用高压水枪冲洗路面缝隙积存的泥土，以减少雨后道路扬尘现象的发生。 本报记者 李英平 摄



雨中垂钓

昨天，市区开源路湛河桥附近，两名钓友的身影构成了雨中湛河岸边有趣一景。 本报记者 李英平 摄

平顶山诞生首家机动车生产企业

平煤神马机械装备集团河南矿机有限公司获得专用车生产资质

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 记者昨天从市工信委获悉，平煤神马机械装备集团河南矿机有限公司专用车生产项目已于近日通过国家工信部《道路机动车辆企业及产品公告》公示，这标志着我市结束了没有机动车生产企业的历史。

据市工信委工作人员介绍，平煤神马机械装备集团河南矿机有限公司工程抢险车项目今年8月底顺利通过中机车辆技术服务中心评审验收，日前国家工信部正式公布了《道路机动车辆生产企业及产品公告》(第300批)拟发布的新增车辆生

产企业及已准入企业变更信息名单，平煤神马机械装备集团河南矿机有限公司榜上有名。此外，工信部同意平煤神马机械装备集团河南矿机有限公司为专用车生产企业。这是我市首家机动车生产企业。

据该公司工程抢险车项目负责人陈振国介绍，此次获验收通过的项目为多功能工程抢险车，该车已获得国家知识产权局新型实用型专利，具有效率高、灵敏度、安全性好等特点，可实现液压吊运、拖拉、路面切割、振实、破碎、发电、照明、等离子切割、电焊、抽水等二十余种抢险功能，填补了我省多功能抢险车生产的空白。该车可广泛用于电

力、自来水、燃气、热力、输油管网及城市抢险、市政维修、高速公路、港口、矿山等抢险应急等领域，将来还可在此基础上组织开发环卫、物流和新能源汽车等其他专用汽车，发展前景广阔。

“我们正在等待生产、上市审批结果，估计月底之前就能通过。”陈振国说，目前车辆生产准备就绪，待通过审批后，工程抢险车即可批量生产并投放市场。市工信委副主任王标说，该项目是科技创新成果，凝聚着众多员工辛勤的汗水，是我市工业领域的一件大事，将极大促进我市工业转型发展。

右图：多功能工程抢险车

